

新年走新路 快收下这份省内出行攻略

春节临近,春运高速路出行高峰即将到来。今年春运前广东有多条高速公路建成通车,省内高速公路总里程突破1万公里。快来看看节前出行有哪些新路可走。 ■新快报记者 许力夫

●珠三角地区

花莞高速金盆至仙村互通立交段建成通车。花莞高速呈东西走向,起于广州市机场高速太成互通立交,向东经广州市的白云区、黄埔区、增城区,最终通过石滩东互通立交接入珠三角环线高速。选择花莞高速,惠州、东莞两地往来白云机场,可避开交通较为繁忙的广惠萝岗段、北二环等路段。

粤港澳大湾区交通网络中的又一条重要加密线——深圳外环高速通车,惠盐深圳段、甬莞、机荷高速部分路段的车流压力得到了分流。

●粤西地区

开春、中开高速建成通车,粤西车

主可经由云湛、开春、中开高速往来珠三角。此外,由于沈海高速开阳段已全线拓宽至八车道通行,清云高速良洞互通改扩建工程已完成以及新阳与江罗高速相接匝道的联通能力明显改善等原因,邻近的云湛新阳段、江罗、开阳、新台、西部沿海等高速的车流压力大大缓解,通行能力大幅提升。

●粤东地区

去年年底,粤东地区的河惠莞高速紫惠段、平潭至潼湖段、潮汕环线高速和大潮高速4条高速建成通车。河惠莞高速惠州至江西省界段的走向与惠河、粤赣高速基本平行,深圳、东莞、惠州往来江西省以及广东省内河源

市、梅州市的车辆,可选择前往河惠莞高速新开通的路段“打卡”通行。潮汕环线串联“汕潮揭”三地,连起三江大地,盘活了粤东高速公路网。大潮高速开通后,梅州大埔至潮州饶平、厦门的车程都缩短了1小时以上。

●粤北地区

汕湛高速惠清段已于去年10月通车,它完善了广东省中北部高速路网结构,其东西两端分别连接广河及汕湛高速清云段,并自东向西依次横向串联起大广、京港澳、乐广、清连等四条南北(广东与湖南、江西间)主干道,车流高峰期间,将有望提升邻近路网的协同疏导能力。



■2月6日,广州白云山桃花涧的桃花盛开,吸引了不少市民来此打卡。新快报记者 李小萌/摄

桃花涧里春意浓 桃花盛放李花香

目前白云山上绯桃绽放了大部分,寿带桃都已盛放,正是赏花好时节

新快报讯 记者王彤 通讯员汪张跃报道 2月6日下午,广州市白云山明珠楼景区管理中心联合乐学培优品读行在白云山桃花涧举办了岭南诗词大会飞花令邀请赛。新快报记者了解到,目前白云山上桃花盛开、李花芬芳,其中绯桃已绽放了大部分,其他品种包括近20年树龄的寿带桃都已盛放——目前正是来白云山欣赏桃花的好时节。

新快报记者了解到,桃花涧占

地面积约5.5万平方米,园内现有绯桃、白碧桃、寿带桃、蟠桃等10多个品种4000余株桃花,花色有玫红色、粉红色、浅粉色、白色等,目前绯桃已绽放了大部分,其他品种包括颇具亮点的近20年树龄的寿带桃都已盛放。

除了桃花,桃花涧里金黄鲜艳的炮仗花也悄悄爬满了亭廊,白如雪的李花开得芬芳热闹,被誉为花中“贵族”的玉堂春也悄悄绽放了

……当下的桃花涧处处洋溢着春天的气息和过年的喜庆。今年桃花涧的桃花将于春节前迎来盛开期,游客可趁着春光前来赏花。

活动当天,明珠楼景区管理中心还在桃花涧创意桃花集市展出系列“桃花文化”展板,向市民游客介绍桃花起源、古代桃花妆、桃花与中医药等桃花文化知识,让市民游客在赏花之余接受传统文化的熏陶。

2021年广州第一场大雨要来啦!

气象部门预计,2月9日至10日全市或有一次明显降雨过程

水渐止,除夕(11日)已是雨过天晴,天气再次趋于平稳,可以开开心心过年。

具体预报

2月7日:晴间多云,早晚有轻雾或轻微灰霾,15℃至27℃;
2月8日:晴到多云,早晨有轻雾或轻微灰霾,16℃至26℃;
2月9日:多云转中雨,16℃至22℃;
2月10日:阴天,有大雨局部暴

雨,13℃至18℃;
2月11日(除夕):多云,14℃至22℃;
2月12日(初一):多云,15℃至23℃;
2月13日(初二):多云间晴,15℃至24℃;
2月14日(初三):多云间晴,16℃至24℃;
2月15日(初四):多云到晴,16℃至25℃。

市三少年宫

最快今年第二学期投入使用

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗团宣报道 作为提供青少年公共服务的重要形式和场所,少年宫的建设一直广受市民关注。2月6日,新快报记者从“花城有爱·在穗过年”关爱行动——小手“影绘”看花城活动现场了解到,位于广州市黄埔区的第三少年宫预计最快于今年第二学期逐步投入使用。

此前,广州市第三少年宫曾于2019年12月向社会发布招生信息,拟于2020年第一学期对外开放并投入试运行,后因受新冠肺炎疫情影响无法如期开学。在2020年广州市“5·22特大暴雨”中,第三少年宫受极端恶劣天气影响,部分电力动力设备受损。对此,市少年宫及时调整教学计划,为原有报名学员办理退费和协助报读市一宫和市二宫的学位。

经多方协调努力,市少年宫邀请设备供应方、业内权威专家多次论证,在对受损设备进行全面评估基础上,按照严格的采购程序聘请第三方专业机构完成了定损评估、修复方案和预算方案的编制,正按计划推动后续修复工作。

“我们将在修复完成后,对三宫进行全面安全检测后投入使用。”市少年宫相关负责人告诉记者。

“领导”隔空诈骗百万元 警方和银行迅速止付

新快报讯 记者林钢威 通讯员梁晓婷 张毅涛报道 “民警同志,我是××公司财务,有人冒充我们公司的领导,骗走了100万元!”近日,有市民报警称其遭遇诈骗,广州市公安局反诈中心、黄埔区公安分局反诈中心、联和派出所及建设银行梅园支行快速反应、通力合作,成功阻止一起冒充公司领导的电信网络诈骗警情,及时止付冻结涉案账户,为企业挽回经济损失100万元。

2月2日16时40分许,广州市黄埔区公安分局联和派出所接到黄埔区××公司财务人员潘女士报警,称有人冒充其所在公司的领导进行诈骗。

黄埔区公安分局反诈中心、联和派出所迅速启动警银协作机制,在市公安局反诈中心的支持下,对该笔资金进行了中止交易,确保了100万元资金的安全。

据警方初步调查,2月2日10时许,潘女士接到自称梅州市某医院财务周某(化名)的电话,周某称有一笔医疗器械款需要支付给潘女士所在的公司。

随后,周某添加了潘女士的QQ,同时将潘女士拉进一个名为“××公司工作群”的QQ群。入群后,潘女士发现群里还有昵称为“王某甲”(潘女士所在公司总经理的姓名)、“王某乙”(总经理哥哥的姓名)的两名“领导”。

此时,两名“领导”在群里安排潘女士加急支付一笔款项。潘女士不敢怠慢,她根据“领导”提供的银行账号,分两次转账共计100万元。

随后,潘女士的同事发现事出蹊跷,阻止了潘女士再次转账,同时电话联系公司领导核实情况,结果发现该公司总经理根本不知道上述情况。

由于发现及时,报警迅速,警方和银行快速反应、通力合作,第一时间对涉案账户进行止付冻结,成功为该公司避免了100万元的经济损失。